

历下区小学昨起现场审入学材料

“弹性学区”咋选，家长比学校

从13日起，2015年历下区小学适龄儿童入学材料审核工作正式开始，本区户籍子女持续到15日，外来务工人员随迁子女持续至16日。由于今年历下区在13所学校首推“弹性学区”，家长可以“二选一”，他们该怎么选？

当日，记者从燕山小学、东方双语实验学校等多个材料审核现场了解到，有的仍选原来对应小学，有的则热衷新协调学校。学校之间的比较，距离的远近成为家长考虑的重要因素。

文/片 本报记者 李飞



13日上午，东方双语开元校区，家长带着孩子现场提交入学报名材料，由工作人员进行审核。

“弹性学区”家长“二选一”咋选，家长首先是比学校

今年历下区在13所学校首推“弹性学区”。弹性学区内的家长在子女入学时可以“二选一”，根据自身实际，自愿选择到原学区对应的小学就读，也可选择到新协调的学校就读。

燕山小学就是上述涉及“弹性学区”学校中的一所。和平路16号、燕山小区北区的部分楼号作为弹性学区，可在燕

山小学就读，或自愿选择甸柳一小就读；和平路18-1号、经十路14966号、经十路14800号、经十路14626-3号、经十路14626-1号、经十路15078号的部分楼号作为弹性学区，可在原来的文东小学就读，或自愿选择燕山小学就读。

在13日的燕山小学材料审核现场，记者就见到了不少“弹性学区”内的家长。家住子

锋苑小区的居民陈先生一早就赶到了燕山小学，给孩子提交审核材料。“文东小学和燕山小学相比，我们肯定选新协调的燕山小学。”对于自己成为“弹性学区”居民，陈先生称“很受益，很幸运”。

陈先生告诉记者，如果孩子去文东小学的话，仅有辆公交车可以乘坐，还得走一段，路上需要40分钟左右；而

上燕山小学的话，距离很近，只有两站路，只需10分钟左右。“给了我们家长一个更好的选择。”

燕山北区的居民宋女士则没有选择新协调的甸柳一小，还是到燕山小学给孩子报了名。“虽然甸柳一小可选，但很多人还是会选燕山小学，因为距离近呀，老人接送孩子也方便。”

东方双语“清华园校区”招两个班，多数家长选“千佛山校区”

今年9月份，羊头峪片区新建的配套学校也将正式对外招生，作为东方双语实验学校的清华园校区，将招收一年级共两个班。

13日上午，在东方双语实验学校开元校区，记者看到，家长们正在排队领取学生基本信息登记表，并提交相关材料，接受学校审核。东方双语清华园校区参照东方双语实验学校的学区范围进行招生。2015年一年级新生将在千佛山校区和清华园校区分别就读。

据了解，截至13日12点，有近百名家长报名，在老校区和新校区的比较中，多数家长还是选择了千佛山校区。

“我选择的是清华园校区，因为家离得近，老人接送孩子也方便。”家长刘先生告诉记者，他知道清华园校区是一所新建的小学，专门去学校看了看，各种设施都很完善。

但住在中润裕华园的家长姚女士还是给孩子选择了距离更远的千佛山校区，而没有选择家门口的清华园校区。“我看

重的不是硬件，更考虑校区的历史和文化以及人文环境。”她表示，尽管孩子入学后接送会相对麻烦，但作为家长她会尽力克服。

采访中，有不少家长对清华园校区作为一所新建小学不是特别了解，心里没底。对此，东方双语实验学校校长魏颖表示，学校将会重点打造清华园校区，两个校区的教学进度和各种活动也会同步进行，而且学校将会给清华园校区选配优良的师资队伍。

“报名时，家长可自愿选择就读校区，最终由学校协调安排就读。”魏颖表示，从今年开始，开元校区将不再接收一年级新生，以后开元校区将作为该校的初中部。

据了解，现场审核完材料后，学校还会进行复审，最后统一提交给历下区教育局。家长可于7月3日登录历下区教育局网站，输入适龄儿童姓名和身份证号，查询结果，或拨打学校招生咨询电话，也可直接到材料审核学校进行现场查询。

辅导机构打“名校名师授课”旗号

这是不允许的，家长可别被忽悠

文/片 本报记者 李飞

13日，2015年济南市初三学业水平考试(中考)落下帷幕。最后一天，考点外辅导机构抓住最后的机会发传单。尽管教育部门明令禁止，仍有一些辅导机构包括公办学校顶风而上。在这些辅导班的传单上，到处充斥着“名校名师授课”的字样，甚至有辅导机构承诺：不是在职老师，全额退学费。

尽管教育部门明令禁止，但中考期间，仍有一些辅导机构顶风现场发放传单等各式宣传材料。

禁令如鸡毛 传单依旧飞

公开课发传单、发贴有广告的瓶装水、发小凉扇，甚至有辅导机构整来“大白”……中考三天，各考点外除了陪考家长，就是辅导机构的工作人员。13日是中考最后一天，众辅导机构也是上演了最后的疯狂。

而在高、中考前，济南市教育局就下发通知，禁止各民办院校在考试期间，到考点周边散发招生广告(含招生简章等)，开展与招生有关的宣传活动。

禁令如鸡毛，传单依旧飞。“名师授课，可试听”、“最强的师资、最佳的辅导模式”、“我们敢承诺：不是在职老师，我们全额退学费”、“省实验和山师附中一线优秀教师任教”……尽管宣传页上的内容五花八门，但记者发现，打“一线在职教师”、“名校名师授课”的旗号成为很多辅导班的

共同选择。

“主要是聘请的省实验和山师附中的一线老师，保证培训质量。上课资料也全部是来自教学一线教师积累的内部资料，上课期间发给学生。”自称“原山东省实验中学培训中心”的辅导机构工作人员一边发传单一边介绍。

报衔接班可别被 “虚假宣传”忽悠喽

13日上午，最后一门英语科目开考了，考点外的家长开始议论起暑期给孩子报辅导班的事情。“暑假这么长，可不能让孩子玩疯了，我肯定得给她报个辅导班。”山大二附中的家长杨先生说，中考不等于高考，未来三年会更重要，因此上个初高中的衔接班，还是有必要的。

“不上不行啊，俺们家长群里也在讨论这事，十个人得有九个人会在暑假让孩子上辅导班。”燕山学校的一名家长说。

“我是打算暑假给孩子报个高一衔接班，但还不知道怎么选。”家长赵女士手里拿着厚厚一沓传单说，这些辅导班都说自己的老师是省实验、山师附中的一线老师，谁知道是不是真的。尽管大部分家长都有给孩子报班的打算，但面对辅导机构传单上的“花言巧语”，很多人半信半疑。

济南市教育局相关工作人员表示，辅导机构打“名校名师”旗号招生，属违规、虚假宣传。按照教育部门规定，民办教育机构办学必须到教育主管部门备案，招生简章或广告也必须经过教育主管部门的审核、备案和把关，“不允许在广告上出现名校、名师的字样。”

按照教育部门的规定，严禁中小学教师在社会力量培训机构中有偿兼课；严禁从事以中小学生为对象，在节假日及休息时间进行获取一定经济报酬、未经批准的教学活动；严禁暗示、诱导、发动或强制学生参加有偿家教；严禁以他人名义变相从事有偿家教。

中考成绩将于 本月底公布

本报6月13日讯(见习记者 周国芳) “考完啦！”13日上午，随着英语考试散场，2015年济南市中考结束。据了解，今年中考的文化课成绩预计于本月底公布，届时教育部门会通过发放考生成绩通知单的形式向考生公布。

据悉，去年济南市初三学业水平考试成绩于6月29日公布，高中阶段录取工作从7月8日开始。济南市教育部门表示，由于今年中考时间提前一天进行，按照这个时间安排，今年的招生工作可能会有微调，但预计总体变化不大。

与去年的四批次志愿填报不同，今年的志愿录取进程调整为三个时段。第一批将录取指标生，考生只能填报一所学校。指标生录取结束后，第二批将录取统招生。统招生录取首次实行平行志愿，考生可以同时填报三所普通高中，学校之间可以兼报。录取时将按“分数优先、遵循志愿”的原则进行志愿检索。第三时段的录取为调剂志愿的录取。

中考结束后，14日将进行初二年级的生物与地理学业水平考试。其中生物考试时间为9:00-10:00，地理考试时间为10:30-11:30。初中学业水平考试(中考)科目中生物、地理学科采取等级考核评价方式，考核分为A(优秀)、B(良好)、C(合格)、D(不合格)四个等级。

去年，初二学考采取了同场合卷的形式，也就是“同一场次、两科一卷、试题分科、时间共用”。与去年不同，今年初二学考生物与地理两科将取消同场合卷，采取分别考试的形式进行。

推荐生后中考时间 “档期”很满

本报6月13日讯(见习记者 周国芳 范佳) “青春无悔，中考必胜！”这两天，在省实验中学考场正对着入口的台阶上，8名身着白色校服手举红色条幅的初中生格外引人注目。原来，他们都是今年考入省实验中学的推荐生，中考期间自发来为同学们呐喊助威。早在十几天前，通过笔试、面试，推荐生们已经迈进了高中的大门。伴考、出国、看书、旅行……推荐生们提前进入后中考时间。

提前踏入重点高中的校门，这段时间推荐生们的生活是怎样的呢？育英中学2013级17班推荐生王心怡笑言，虽然也有感到闲的时候，但总体而言很充实，因为他们并没有“自由活动”，而是不约而同组团学习。

从千名推荐生考试报名者中突围，山东师范大学第二附中的胡云舒成为省实验中学的“准高一”。她在初三入学时就开始盘算着这个暑假能去美国的高中念“summer school”，也就是美国中学或者高中开设的暑期课程，可以让已经在校的学生修学分或者国际学生体验美国学校生活。“我申请的是美国新罕布什尔州埃克塞特的菲利普斯埃克塞特学院的领导力项目，大概是5周的时间。”胡云舒兴奋地介绍着这所学校，它是扎克伯格和《达·芬奇密码》作者丹·布朗的母校，也是被《经济学人》列为“英美私立高中第一梯队”的学校。

这两天，同学们忙着中考，升入济南外国语学校高中部的晴晴也忙着准备出国旅行。“学了两年西班牙语，终于可以去西班牙了。”说起暑假计划，晴晴笑得很开心。

